Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


4o bimestre 


1. Uma espira quadrada, de lado a = 0,20 m, gira com velocidade angular constante ω em torno do eixo XY, num campo magnético uniforme de intensidade B = 2,0 T, como mostra a figura. Qual deve ser a velocidade angular da bobina para que seja induzida uma fem máxima de 20 V? 
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2. Uma bobina chata é formada por 1000 espiras quadradas de lado a = 10 cm. Quando ela gira em torno do eixo CC’, com velocidade angular ω, obtém-se na bobina uma corrente eficaz de 7,0 A ligando-se suas extremidades. Na região, há um campo magnético uniforme de intensidade B = 0,4 T, perpendicular a CC’, conforme mostra a figura. Cada espira tem uma resistência elétrica de 0,02 Ω.
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a) Determine a velocidade angular ω da bobina.
b) Se o número de espiras for reduzido pela metade, qual deverá ser a nova intensidade do campo magnético para que a corrente eficaz se mantenha igual a 3,5 A? 


3. Um resistor de 80 Ω é submetido a uma fem alternada dada por ε = 40 sen (120 t) (SI). Determine a fem eficaz a que fica submetido o resistor e a intensidade da corrente correspondente. 


4. (UERJ) Um supermercado dispõe de um transformador de energia elétrica que opera com tensão de 8800 V no enrolamento primário e tensões de 120 V e 220 V, respectivamente, nos enrolamentos secundários 1 e 2. Considere que os valores das tensões sejam eficazes e que o transformador seja ideal.
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a) Determine a relação entre o número de espiras no enrolamento primário e no secundário 2.
b) Sabendo que a potência no enrolamento primário é de 81000 W e que a corrente no secundário 2 é 150 A, calcule a corrente elétrica no enrolamento secundário 1.


5. Um transformador tem 100 espiras no enrolamento primário e 10000 no secundário. A potência da corrente primária alternada é 55 quilovolts-ampères, produto de 110 volts eficazes e 500 ampères eficazes. Quais são a intensidade e a fem eficaz da corrente secundária? 

RESPOSTAS
1. 2,5·102 rad/s.
2.
a) [image: image4.bmp]49,5 rad/s.
b) 0,4T (não se altera)

3.  [image: image5.bmp]28,3 V
 [image: image6.bmp]354 mA

4.
a) 40
b) 400 A.
5. 5 A e 11000 V. 

